Ata da Reunião Plenária Ordinária 1044ª

	

	Data: 13 de outubro de 2022 (quinta-feira)                                                    Reunião Plenária Ordinária– 1044ª    
Reunião realizada de forma híbrida.
Horário:  início 19h e encerramento às 21h


	Presentes na reunião os Conselheiros Efetivos: Ana Lice Bernardi (online), Ana Lúcia Serafim, Ana Luiza Scarparo, Jéssica Pinto Polet (assumindo a titularidade de Bianca Etges), Ivete Regina Ciconet Dornelles (saiu 20:00), Claudia Machado Tansini (assumindo a titularidade de Kely Szymanski), Magda A. Cammerer, Gabriela Rodrigues Bratkowski (online, saiu 20:45) (assumindo a titularidade de Rosmeri K. Lazzaretti), Cátia Regina Storck (online) (assumindo a titularidade de Sandra Mari Barbiero). 
Conselheiros Suplentes: - 
Ausências Justificadas: Miriam Nardi, Sandra Mari Barbiero, Heloisa Theodoro, Kely Szymanski, Bianca Etges, Natália Dotto Flores, Mariana Belomé da Silva, Patrícia Fogaça Fernandes, Rosmeri K. Lazzaretti

	Aprovação da Ata 1043ª: aprovada
Aprovação da Pauta 1044ª: aprovada


	Aprovação de Registros: 

Nº Protocolo

Razão Social

Nº Registro

Data aprovação

Aprovado por:

6683/22

RESTAURANTE E CHURRASCARIA BELL FATTO LTDA

8643J

02/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

6232/22

HCL2 TECNOLOGIA EM SAUDE LTDA

8649J

06/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

7431/22

NUTRICLINIC ASSISTENCIA NUTRICIONAL LTDA

8664J

09/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

7278/22

DU ZE SERVICOS DE LIMPEZA URBANA LTDA

8677J

16/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

0347/21

NUTRITECNICA GOURMET LTDA ME

8685J

21/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

1183/21

JB BELGRANO PIZZAS LTDA

8692J

22/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

3804/15

SABOR E SAUDE RESTAURANTE LTDA

8699J

29/09/2022

COORD FISCALIZAÇÃO

3590/22

ORTHONUTRI COM, DIST, IMP E EXP PROD ALIMENTICIOS LTDA

8706J

03/10/2022

COORD FISCALIZAÇÃO



	1.Diretoria: 

1.1. Convite representante CRN-2 para colação de grau UFCSPA: Recebemos um e-mail da UFCSPA convidando um representante do CRN2 para compor a mesa de honra da Cerimônia de Formatura do Curso de Nutrição da UFCSPA, no dia 11 de novembro de 2022 (sexta-feira), às 19 horas, no Salão Nobre da UFCSPA, na Rua Sarmento Leite, nº 245, Prédio I, térreo - Centro Histórico - Porto Alegre - RS. O representante deverá estar presente no local cerca de 1h  antes do horário do evento para ser togado. Encaminhamento: Jéssica irá representar o CRN-2
1.2 Solicitação de palestra Unopar Sapiranga:  A Sra. Angélica Priscila Garcia, solicita palestra para os acadêmicos de Nutrição sobre a legislação da profissão e o papel do conselho, data sugerida se possível no dia 22/11 (terça-feira), sendo no horário das 20:00 até as 22:00. A palestra será presencial, para 45 alunos, sendo que alguns estão se formando no final deste ano e outros no final do próximo ano, em um seminário de palestras, semanais, com diversos profissionais, assunto a ser abordado: legislação da profissão de nutricionista, bem como, o papel do CRN-2, nesta trajetória. Encaminhamento: Ivete irá representar o CRN-2
1.3 Relado comitê de aleitamento materno: Anelise R. Christmann (que representa o CRN-2) informou que a Annelise apresentou dados sobre sobre AM e ACS, na sequência, e que a Cíntia Costa fez uma rápida demonstração do material (vídeo) que será utilizado. Além disso, foi discutida a Capacitação (presencial) que ocorrerá no início do ano que vem, com a duração de 1 (um) dia inteiro. Ficou acordado para sugerir nomes de pessoas que trabalhem/atuem/estudam AM e Introdução Alimentar para serem convidadas para a palestrar nesta Capacitação. E dia 16/10 terá uma ação do Outubro Rosa na Redenção, associando a redução da chance de desenvolver CA mama quando se amamenta. Encaminhamento: ciente
1.4. PAM 2023 das Comissões: A presidente relata que estamos na fase de revisão dos PAMs, após análise e complementação financeira. Ressalta a atividade das Comissões reduzirem (ajustarem) algumas atividades em função do valor. Se for necessário mais algum ajuste, a coordenadora financeiro-contábil entrará em contato com a coordenação da comissão. Encaminhamento: ciente e de acordo
1.5. Dissídio Coletivo: Magda refere que será necessário realizar uma plenária extraordinária, na próxima semana, para discussão e votação das demandas relacionadas ao dissídio coletivo. Explica que desde a gestão anterior já está em análise e acordo com o Sindicato. Recebemos uma versão final da proposta, analisada inicialmente pela diretoria. Será enviado por e-mail para os conselheiros realizarem a leitura prévia. Encaminhamento: ciente e de acordo.
1.6. Relato CONBRAN: As conselheiras que participaram do evento realizaram um breve relato das ações realizadas e das participações em reuniões.

	2. Comissões
2.1. A Conselheira Gabriela relata que, em função da agenda profissional e da demanda atual de atividades da comissão de comunicação, não está conseguindo participar efetivamente da CCom. Informa a solicitação de mudança de comissão saindo da comunicação e ingressando na fiscalização. Encaminhamento: de acordo
2.2. Comissão de Fiscalização: A Coordenadora Ana Luiza relata que foi realizada uma reunião de articulação com representantes do CECANE para planejamento de ação conjunta de Visita Fiscal (CRN-2) e Assessoria aos Municípios (CECANE), a fim de verificar as atividades desenvolvidas pelos nutricionistas que atuam no Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) e reforçar para os gestores a importância do profissional na coordenação das açãos de alimentação escolar, na promoção da alimentação saudável e na garantia da segurança alimentar e nutricional dos estudantes. Será realizada uma ação piloto nas próximas semanas, em município da região metropolitana, na qual dois nutricionistas fiscais irão participar. Há prevista uma visita do CECANE em município do interior do estado. A Conselheira Ana Luiza se dispõe a participar dessa ação, em função da reunião inicial estar prevista para segunda-feira de manhã, e o nutricionista fiscal chegaria no turno da tarde em função do deslocamento. Encaminhamento: ciente e de acordo
2.3. Comissão de Comunicação:

2.3.1. Semana da Alimentação. A coordenadora informa sobre a participação na Praça da SAN, no domingo, dia 16/10 será feita pelas conselheiras: Ana Luiza, Patrícia e Sandra. Será realizada uma atividade em conjunto com Agan e Emater, reforçando as áreas de atuação do nutricionista. Encaminhamento: ciente e de acordo
2.3.2. Publicações de Posts das Comissões: A Comissão de comunicação definiu 3 empresas, em 29 de setembro. A coordenadora informa que somente hoje, dia 13/10, foi realizada a solicitação de orçamento para as mesmas, por e-mail, para a formação de consulta de preços. A CCom está aguardando os orçamentos para a contratação da empresa de menor valor, caso esteja dentro do previsto no PAM. Encaminhamento: ciente
2.3.3. E-book 2022: A coordenadora refere que ainda não realizado o contato com a profissional para verificar se tem interesse de participar da revista. A assessora de comunicação providenciará o contato. Encaminhamento: ciente
2.3.4. Revista de 2022: A coordenadora informa que ainda não foi realizado o orçamento com as empresas. A assessora de comunicação providenciará o contato. Encaminhamento: ciente
2.3.5. Seminário temático: A coordenadora informa que participaram 65 pessoas presenciais e em torno 15 online (no máximo durante o dia). Não houveram intercorrências no coffee break. Encaminhamento: ciente

2.3.6. Estagiário da Comunicação: CIEE solicitou revisão sobre os valores, pois está abaixo do mercado. Também foi solicitado que fossem aceitos estagiários mais no iníco do curso, entre terceiro e quarto semestre. Foi solicitado que a assessora de comunicação verifique o valor atual de bolsas de estágio na área. Encaminhamento: ciente.
2.4. Comissão de Formação Profissional: 
2.4.1. Impressão de material: A Coordenadora relata que durante a elaboração do PAM foi sinalizada a pertinência de impressão do material “Guia de princípios de ética e conduta para acadêmicos de Nutrição”. A CFP questiona o plenário sobre a possibilidade de verificar no PAM rubricas orçamentárias que não serão utilizadas, para a impressão do material, que poderá ser utilizado em palestras e oficinas para sensibilizar os estudantes para o tema. Encaminhamento: ciente e de acordo. Verificar as rubricas nas comissões que poderão ser utilizadas para impressão. 
2.4.2. Encontro da CPF dos Regionais Sul: a CFP do CRN-2 participou do Encontro(on line) realizado na última segunda-feira, organizado pelo CRN-8 , com a temática do Ensino de Graduação na modalidade EAD. Houve a participação de dois palestrantes e, após, uma dinâmica de discussão em grupos. Encaminhamento: ciente
2.5. Comissão de Ética: Relato da Conselheira Claudia sobre a participação no Encontro. VII Seminário nacional de ética do sistema CFN/CRN. Primeiro dia foi apresentado um panorama das ações da Política Nacional de ética CFN/CRN e implementação do setor de ética. Foram colocados como estava a organização dos setores de ética em todos os regionais e foi visto que ainda não há uma padronização desses setores. A maioria ainda não tem profissionais exclusivos deste setor. Além de apresentação do GT da IT da resolução 705/2021, onde levamos dúvidas a respeito da utilização do fluxograma, pois na semana anterior ao seminário, tivemos uma AO agendada online que não compareceu, e pelo fluxograma não tinha encaminhamento. Ainda no primeiro dia houve uma oficina de ações de educação em comunicação e ética. No segundo dia teve uma oficina sobre critérios de referência sobre gravidade manifesta, atenuantes e agravantes, além de uma oficina de atividades da CEs na arena do Conbran.
2.6. Comissão de Tomada de Contas: Relato da Conselheira Ana Lice sobre a participação no Encontro. Nos dias 19 e 20 de setembro as Comissões de Tomada de Contas do Sistema CFN/CRN reuniram-se com o objetivo de revisar e pactuar a resolução 573/2016 que trata da elaboração de documentos contábeis financeiros dos Conselhos para fins orçamentários e de prestação de contas.. Houve a criação de Instrução de Trabalhos e Modelos de Relatórios com o intuito derealizar um Manual da CTC. Os participantes foram divididos em quatro grupos. Coube a mim, participar do grupo : Gestão de Contratos- processo de pagamento e  Locação de imóveis.Também ocorreu uma mesa redonda onde foi abordado o tema: Planejamento Estratégico e Clima Organizacional e a Importância da Prestação de Contas dos Conselhos de Fiscalização Profissional.. Por último a apresentação dos grupos com as considerações e avaliação.

	Nada mais havendo a constar, eu, Ana Luiza Sander Scarparo, assumindo as atividades de Secretária, encerro a presente ata que será por todos os presentes assinada.

	Ana Lice Bernardi                                                                  Ana Lúcia Serafim
Ana Luiza Scarparo                                                               Ivete Regina Ciconet Dornelles
Magda A. Cammerer                                                             Cátia Regina Storck 

Claudia Machado Tansini                                                      Gabriela Rodrigues Bratkowski
Jéssica Pinto Polet


